



# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО  
РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

22 декабря  
№ 153 (3057) 1970 года

Вторник,

Год издания  
32-й

Цена 2 коп.

## ПО ПУТИ, НАЧЕРТАННОМУ ПАРТИЕЙ На сессии Верховного Совета РСФСР

Трудящиеся Российской Федерации, как и все советские люди, в этой пятилетке добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Особенно знаменательным и плодотворным был 1970-й год — год юбилейный, ленинский. Более, чем за месяц до конца года труженики России рапортовали о досрочном завершении пятилетнего плана.

Родина высоко оценивает вклад трудящихся РСФСР в общий подъем и достижения страны. На митингах и собраниях, проходящих в эти дни в республике по случаю награждения краев, областей, промышленных центров высшей наградой Родины, советские люди заверяют родную партию, ее ленинский Центральный Комитет, что ударным трудом ответят на заботу партии, достойно встретят XXIV съезд КПСС.

17 декабря в Большом Кремлевском дворце начала свою работу восьмая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва. Собрание тепло встретили руководители партии и правительства. Единогласно была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1971 год.
2. О Государственном бюджете РСФСР на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1969 год.
3. О Проекте исправительно-трудового Кодекса РСФСР.
4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

В Москве, в Большом Кремлевском дворце 18 декабря продолжала свою работу восьмая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Избранники народа, выступая в прениях, вели деловой разговор о представленных на рассмотрение сессии проектах Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета Российской Федерации на 1971 год. Они отмечали, что предусмотренные в Проекте Государственного плана задания направлены на дальнейшее укрепление экономики республики, подъем всех отраслей промышленности и сельского хозяйства, повышение благосостояния трудящихся. С горячей заинтересованностью говорили депутаты о том, что, намеченная на будущий год обширная программа хозяйственного и культурного строительства в РСФСР требует мобилизации всех денежных средств, всемерной экономии в большом и малом. Они подчеркивали, что каждый бюджетный рубль должен быть с максимальной пользой израсходован на укрепление экономического могущества страны, на дальнейшее развитие науки и культуры.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1971 год. Единогласно принят Закон о Государственном бюджете на 1971 год. Доходы и расходы его утверждены в сумме 39.986.315 тысяч рублей. Принято также Постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1969 год.

Затем с докладом о Проекте

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов. Он отметил, что в основу Проекта Государственного плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1971 год положены решения декабрьского (1969 г.) и июньского (1970 г.) Пленумов ЦК КПСС. Проект плана разработан в полном соответствии с утвержденным недавно Верховным Советом СССР народнохозяйственным планом и бюджетом страны на 1971 год.

Говоря о предварительных итогах развития народного хозяйства РСФСР в 1970 году, докладчик сообщил, что в целом за пятилетие производство промышленной продукции увеличилось примерно в 1,5 раза, как это и было предусмотрено Директивами XXIII съезда КПСС. В текущем году колхозы и совхозы республики собрали рекордный урожай зерна. Выполнена большая программа жилищного и культурно-бытового строительства.

Затем оратор охарактеризовал основные задачи плана на 1971 год, который предусматривает дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и повышение уровня жизни народа на основе всемерного использования достижений науки и техники, повышение эффективности и усиления интенсификации общественного производства. Национальный доход в РСФСР должен увеличиться в будущем году на 6

процентов. Рост промышленного производства на территории республики в 1971 г. предусмотрен в размере 6,8 процента. Объем валовой продукции сельского хозяйства намечается в 1971 году в размере 43,9 миллиарда рублей.

Докладчик подчеркнул, что в плане будущего года большое место занимают мероприятия, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

По второму пункту повестки дня выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что Проект бюджета составлен в соответствии с Законом о Государственном бюджете на 1971 год, принятым Верховным Советом СССР. Доходы и расходы Государственного бюджета РСФСР предусмотрены в сумме 39.946,2 миллиона рублей. По сравнению с уточненным планом на 1970 год бюджет возрастет на 5 процентов и полностью обеспечит денежными ресурсами мероприятия, предусмотренные Проектом Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР.

После выступления с содокладом председателя плано-бюджетной комиссии депутата И. Е. Клименко депутаты приступили к обсуждению докладов о проектах Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета РСФСР на 1971 год.

исправительно-трудового Кодекса РСФСР выступил заместитель председателя комиссии законодательных предположений Верховного Совета Российской Федерации депутат Н. П. Мальшаков. Он отметил, что Коммунистическая партия и Советское государство постоянно уделяют огромное внимание вопросам дальнейшего развития и совершенствования советского законодательства.

Основные положения Проекта, сказал докладчик, исходят из того, что исправление и перевоспитание правонарушителей должно осуществляться путем правильного сочетания мер убеждения и принуждения. Этот проект полностью воспроизводит все нормы основ исправительно-трудового

законодательства Союза ССР и союзных республик.

Сессия единогласно приняла Закон о дополнении статьи 19-й Конституции РСФСР об отнесении компетенции Верховного Совета Республики после исправительно-трудового Кодекса, а также Закон об утверждении исправительно-трудового Кодекса Российской Федерации, который вводится в действие с 1 июня 1971 года.

После доклада секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Х. П. Нешкова были утверждены Указы, принятые между сессиями.

На этом восьмая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва закончила свою работу. (ТАСС.)

## Первый пленум райкома КПСС

Состоялся первый организационный пленум райкома КПСС. Первым секретарем единогласно избран Смакотин И. И., вторым — Борисов П. Н., секретарем райкома партии Култаев А. Е.

Членами бюро райкома КПСС избраны тт. И. И. Смакотин, П. Н. Борисов, А. Е. Култаев, А. Г. Чащин — председатель райисполкома, Е. Н. Панов — начальник управления сельского хозяйства райисполкома, В. П. Тищенко — председатель комитета народного контроля, Г. А. Гончаров — секретарь парткома совхоза «Усть-Сертинский», Г. П.

Глушнов — директор совхоза «Чумайский», С. Д. Жужган — редактор районной газеты «Ленинская искра».

Заведующими отделами райкома партии утверждены: пропаганды и агитации — Г. И. Андреева, организационным — Д. П. Поткин, общим — В. И. Жужган, редактором районной газеты «Ленинская искра» — С. Д. Жужган.

На первом организационном заседании членов ревизионной комиссии РК КПСС председателем ее избран Кирсанов В. И.

## XIX РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

19 декабря в районном Доме культуры состоялась XIX районная партийная конференция. Она обсудила вопросы:

Отчет районного комитета партии с декабря 1967 года по 19 декабря 1970 года — докладчик первый секретарь райкома КПСС Смакотин И. И.

Отчет ревизионной комиссии райкома КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии Кирсанов В. И.

На конференции был избран новый состав районного комитета КПСС и делегаты на XIV областную партийную конференцию.

В прениях на конференции выступили секретарь парткома совхоза «Усть-Сертинский» Гончаров Г. А., доярка совхоза «Чумайский» Давыденко Н. И., директор совхоза «Чебулинский» Рихтер А. Ф., секретарь парткома колхоза «Сибиряк» Поляков Н. М., комбайнер колхоза «Победа» Улрих А. И.,

директор Верх-Чебулинской средней школы Носенко Д. Ф., осеменатор из четвертого отделения Чебулинского совхоза Калитова Н. Е., председатель колхоза «Дружба» Устюжанин Н. М., врач районной больницы секретарь парторганизации Захарова А. В., главный инженер совхоза «Чумайский» Митин Н. М., первый секретарь райкома ВЛКСМ Берлюбский В. М., начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Панов Е. Н., скотник колхоза «Маяк Ильича» Тимошенко Г. П., председатель райисполкома Чащин А. Г., комбайнер совхоза «Усть-Сертинский» Булاناков А. А. и заместитель председателя облисполкома Тумилович П. В.

Отчет с XIX районной партийной конференции будет опубликован в номере «Ленинская искра» за 24 декабря.

## Члены райкома КПСС, избранные на XIX районной партийной конференции

Андреева Г. И.  
Анцес Б. М.  
Антони А. М.  
Алексин И. Д.  
Борисов П. Н.  
Беляков А. С.  
Берлюбский В. М.  
Баев В. Н.  
Бородин А. Ф.  
Будко А. И.  
Белоусова Е. Т.  
Виноградов Ю. П.  
Горощенко А. Е.  
Гончаров Г. А.  
Глушков Г. П.  
Дубинин И. И.  
Жужган С. Д.  
Исаев А. Ф.  
Иванова П. В.  
Копылов М. Ф.  
Кузьмина А. М.  
Култаев А. Е.  
Куликов М. С.  
Карпов С. К.  
Костюков С. М.  
Кондратьев А. И.

Калитова Н. Е.  
Корчуганов П. П.  
Ковононов А. Е.  
Мезенцева Е. Е.  
Митин Н. М.  
Морозов В. Н.  
Огородников В. М.  
Поткин Д. П.  
Парахневич П. С.  
Пицелин И. И.  
Панов Е. Н.  
Папченко И. К.  
Поляков Д. М.  
Рихтер А. Ф.  
Смакотин И. И.  
Савельев Б. М.  
Тищенко В. П.  
Устюжанин Н. М.  
Улрих А. И.  
Филимонов Н. А.  
Хомченко П. С.  
Чащин А. Г.  
Чеченин П. М.  
Шубин С. И.  
Щеголеватых В. Ф.

## Кандидаты в члены РК КПСС

Богданов Б. А.  
Беккер А. А.  
Ватолин А. А.  
Давыденко Н. И.  
Захарова А. В.

Константинов А. Н.  
Кучебо А. Ф.  
Патлатый В. М.  
Перегулов П. Н.

## Члены ревизионной комиссии райкома КПСС

Долматова В. А.  
Егорышев Д. И.  
Извекова А. Г.  
Кирсанов В. И.  
Носов А. П.  
Мельникова М. Н.

Опрышко А. Н.  
Пушилина Л. И.  
Петрова Е. К.  
Сирак В. А.  
Язьков М. А.

## Делегаты XIV областной партийной конференции

Бакуменко М. Н.  
Иванова П. М.  
Повомарева В. Н.

Смакотин И. И.  
Устюжанин Н. М.  
Чащин А. Г.

# 22 декабря — День энергетика

## ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА СЕЛА

Сегодня исполняется 50 лет со дня открытия восьмого Всероссийского съезда Советов, утвердившего план ГОЭЛРО — Государственный план электрификации России. Электрификация нашей страны неразрывно связана с именем Владимира Ильича Ленина.

Подчеркивая исключительно политическое и экономическое значения электрификации народного хозяйства, В. И. Ленин указывал: «Коммунизм — это Советская власть плюс электрификация всей страны». Разработанный по инициативе В. И. Ленина план ГОЭЛРО, намечал пути превращения в кратчайшие сроки отсталой России в могучую и богатую социалистическую державу.

Сегодня мы видим осуществление великих ленинских заветов в области сельской электрификации на примере нашего района.

Главной базой для электрификации сельского хозяйства становится единая государственная энергосистема. Построены сельские линии электропередач и трансформаторные подстанции. В районе имеется 52 электрические подстанции мощностью более 5000 киловатт, что позволило на 100 процентов электрифицировать все совхозы и колхозы.

Электрическая энергия находит самое широкое применение в процессах производства и в быту сельского хозяйства. Повсеместно применяется электрическое освещение, вращение сельскохозяйственных машин и оборудования на животноводческих и птицеводческих фермах, на зернотоках и зернохранилищах, ремонтных мастерских, автогаражах и других производственных объектах.

С каждым годом растет потребление электроэнергии колхозами и совхозами района. Так, к уровню 1966 года оно возросло на 2 миллиона киловатт-часов и расход электроэнергии возрос в 2 раза по сравнению с предыдущей пятилеткой.

Резко увеличился расход электроэнергии на производственные нужды. За 1970 год в хозяйствах района будет израсходовано на производственные нужды более четырех с половиной миллионов киловатт-часов, что составляет в среднем на одного рабочего 1100 киловатт-часов.

Из года в год возрастает энергооборуженность труда. По сравнению с 1961 годом количество

энергетических мощностей, приходящихся на одного рабочего в совхозах и колхозах района увеличилось в два раза, и сейчас составляет 16 лошадиных сил. В четыре раза, по сравнению с 1961 годом, увеличилось количество электродвигателей, действующих в сельскохозяйственном производстве. В настоящее время в хозяйствах района имеется 1200 электродвигателей общей мощностью более 500 киловатт, в том числе 25 процентов используется в животноводстве.

Полностью электромеханизированы подача воды и доение коров. Началось массовое внедрение электромеханизации по очистке помещений от навоза и раздаче кормов. Однако пока мало еще механизированы эти процессы. На 21 процент всего заменен ручной труд по удалению навоза на фермах крупного рогатого скота и на 39 процентов — на свинофермах. В этом году в животноводческих помещениях крупного рогатого скота колхозов «Дружба», «Победа» впервые смонтированы восемь стационарных кормораздатчиков ТВН-80 с электроприводом.

Для повышения производительности труда в сельском хозяйстве и приближения его к условиям труда промышленного, важное значение приобретает внедрение автомеханизированных электроприводов.

Не менее важной задачей является решение вопросов применения электроэнергии для получения тепла, прежде всего, для создания микроклимата на ферме. Большое распространение получит применение электроэнергии для тепловых целей при сушке зерна и сена, приготовлении травяной муки.

Электричество широко используется в культурно-бытовых учреждениях. В районе все школы, клубы, больницы, детские сады и ясли, медпункты, магазины, столовые полностью электрифицированы, с применением новейшего электрооборудования и электроаппаратуры.

Уже не мыслим без электричества быт тружеников села. Повсеместно получило распространение электрическое освещение, радио, телевидение, телефон. В быт прочно вошли такие прибо-

ры, как электрические бритвы, кипятильники, утюги, стиральные машины, электронасосы, сепараторы, пылесосы, электродуховки, паяльники, посудомойки, холодильники и другая бытовая техника.

Потребление электроэнергии на коммунально-бытовые нужды в расчете на одного сельского жителя увеличилось со 100 киловатт-часов в 1965 году до 300—320 киловатт-часов в 1969.

Все это вносит большие преобразования в жизнь сельского населения.

В совхозах и колхозах района энергетикой занимаются три инженера-электрика и 25 электромонтеров, которые проводят большую работу по обслуживанию электромеханизмов. Хорошо трудятся инженер-электрик А. А. Толмачев, электромонтеры М. Г. Кокошов, М. А. Астахов из совхоза «Чебулинский», инженер-электрик Ф. А. Волков из совхоза «Чумайский», инженер-электрик Н. М. Корнеев, электромонтер В. Л. Баканов из колхоза «Победа», электромонтеры А. П. Дашковский, А. Ф. Казанцев из колхоза «Сибиряк», электромонтер Ю. А. Кубарев из колхоза «Маяк Ильича» и многие другие. Это они в процессе внедрения электроэнергии совершенствуют технологию производства.

Государственным планом развития народного хозяйства СССР на 1971 год намечается увеличение выработки электроэнергии на 7,3 процента и она составит в первом году новой пятилетки 790 миллиардов киловатт-часов. При этом потребление электроэнергии в сельскохозяйственном производстве возрастет на 12,5, а на коммунальные нужды сельского населения — на 15 процентов.

Намеченные мероприятия по дальнейшей электрификации сельского хозяйства позволят полностью механизировать в предстоящем пятилетии трудоемкие процессы в животноводстве и растениеводстве, еще шире применять электроэнергию в быту колхозников и рабочих села. Так, идеи В. И. Ленина по электрификации страны претворены в жизнь.

**В. ЛУЧШЕВ,**  
главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

## РАСТУЩАЯ МОЩЬ ЭНЕРГЕТИКИ

Мировая война, а потом гражданская, интервенция, принесли большой ущерб народному хозяйству. Нужно было восстанавливать разоренные заводы, фабрики, поднимать в целом народное хозяйство молодой советской республики. Ведь кроме разрухи, мало хорошего вообще осталось от царизма.

Советское правительство приняло ряд мер по подъему народного хозяйства, укреплению его. Одним из первых документов было принятие плана государственной электрификации России (ГОЭЛРО). Он был утвержден восьмым Всероссийским съездом Советов.

Многие зарубежные деятели смеялись над планом ГОЭЛРО и предсказывали его провал. Однако люди молодой республики под руководством партии большевиков, во главе с В. И. Лениным, начали претворять в жизнь план электрификации. Первые шаги начались с постройки Шатурской электростанции, потом ряда мелких. И вот весь мир был удивлен героизмом советских людей, построивших ДнепрогЭС.

Сейчас по выработке электроэнергии Советский Союз занимает первое место в Европе и второе — в мире, причем ежегодный прирост составляет более 10 миллионов киловатт.

В Восточной Сибири, помимо Братской и Красноярской ГЭС, намечается постройка на Ангаре и Енисее к 1980 году еще несколько таких мощных гидроэлектростанций: Саянскую, Усть-Илимскую, Богучанскую, Енисейскую и Нижне-Тунгусскую. Кроме того, намечается построить ряд мощных тепловых электростанций в районах Саратова, Волгограда, Горького, в районе Куйбышев — Уфа—Оренбург.

Мощные тепловые электростан-

ции будут созданы в Центральном и Центрально-Черноземном районах Европейской части Союза к югу и на северо-востоке от Москвы, на Украине, в районе Киева, Кировограда и Николаева, в Донбассе, в Латвии и Белоруссии.

Много электроэнергии потребляет наш район. Вот пример.

За 1960 год по Чебулинскому району израсходовано девять с половиной миллионов киловатт-часов, а за 11 месяцев этого года — на сто пятьдесят тысяч больше.

Если еще недавно в сельском хозяйстве электрические сети и подстанции обслуживались электромонтерами совхозов и колхозов, то теперь их обслуживают и производят ремонт рабочие энергетических организаций. Это помогает лучше эксплуатировать электроустановки, меньше аварий, в целом обслуживание перешло от сельскохозяйственных предприятий в наши руки.

Сегодня, в день полувекового юбилея плана ГОЭЛРО, хочется сказать о нашей работе энергетиков 10-го сетевого участка Восточных электрических сетей «Бузбассэнерго». Коллектив направляет все усилия, чтобы людям лучше жилось и работалось.

Хорошо трудятся такие работники, как бригадир электромонтеров Б. В. Паршуков, электромонтеры Б. Я. Макаров, Ю. А. Федосеев, А. М. Огородников, В. Н. Матренин и другие.

Поздравляю энергетиков 10-го сетевого участка и всех энергетиков Чебулинского района с Днем энергетика.

Желаю дальнейших успехов в развитии энергетики сельского хозяйства.

**И. ХРЯЦЕВСКИЙ,**  
начальник 10-го отделения сетевого участка.



НА СНИМКЕ: работники 10-го сетевого участка ведут буровые работы.  
Фото Ю. Анцеса.



НА СНИМКЕ: дежурный подстанции 10-го сетевого участка А. И. Федосеев наблюдает за состоянием измерительных приборов.

## НА МАРШЕ

Горячие дни наступили для пионервожатой А. Д. Егорышевой из Усть-Сертинской средней школы. Недавно 6-й класс проводил вечер на тему: «Москва — сердце нашей Родины». Это мероприятие одно из многих по выполнению маршрута «Мое Отечество — СССР».

В декабре намечается провести сбор с четвертым классом и рассказать о красном галстуке.

Ученики 7-го класса соберутся для того, чтобы узнать о красном знамени.

Работа по маршу «Всегда готов» продолжается.



Страница для пионеров и школьников. Выпуск № 11.

## НАШ ВЕЧЕР

— После уроков не расхотелось. Надо поговорить, — сказала Лидия Андреевна Лось. Все были удивлены. Высказывали самые невероятные предположения. «Может кто-то что-нибудь натворил? Может нам прислали письмо? Может...»

На уроках сидели неспокойно. Все с нетерпением ждали конца учебного дня. Наконец, прозвенел последний звонок, и в класс вошла Лидия Андреевна.

— Будем говорить о Дне Конституции, — сказала она. — К этому празднику нам надо подготовиться.

Когда мы услышали это, то разочаровались. Но вскоре увлеклись. Ведь, чтобы вечер прошел интересно, надо долго и тщательно готовиться. Начали думать. Доклад, игры, танцы — все это, разумеется будет, но надо еще что-нибудь новое. И мы решили собственными силами подготовить концерт. Готовились старательно. Галина Михайловна Сожикина, учительница английского языка, аккомпанировала нам.

Праздничный вечер наступил. После доклада начался концерт. Первым номером нашей программы была песня «Люди идут по свету». Пели хорошо, от души, но не было слышно «приятных мужских баритонов». Струсили наши мальчики, решили лучше сходить в кино.

— По лотерее разыгрывается медвежонок, — объявляет ведущая. Невольно замирает сердце, думаешь: «А вдруг он будет мой». Выигршей было много: забавные игрушки, книжки, значки. И всем достался «гостинец».

Вечер прошел все же недостаточно интересно, потому что было мало игр. Я предлагаю, чтобы в «Гайдаровец» написали все, кто знает новую игру или танец. Такой обмен очень пригодится нам, и думаю, другим школьникам.

Н. ИВАНОВА,  
ученица Орлово-Розовской средней школы.

## ОТГАДАЙ-КА

Мальчики и девочки. Мы предлагаем вашему вниманию задачи, которые вы должны самостоятельно решить, повторяем — самостоятельно, без помощи старших братишек и сестреноч, и тем более взрослых, а ответы прислать нам в «Гайдаровец».

### Задача 1.

Жуку надо залезть на потолок по стене, высота которой 10 метров. За час жук поднимается на 5 метров и опускается на 4 метра. Сколько времени потребует жук для того, чтобы он залез на потолок?

### Задача 2.

Два человека пилият пятиметровое бревно на метровые отрезки. Чтобы один раз распилить бревно, нужно потратить 1,5 минуты. Сколько минут потребует для того, чтобы распилить бревно?

### Задача 3.

В комнате 4 угла. В каждом углу стоит стул. На каждом стуле сидит кошка. Против каждой кошки сидят еще три кошки. Сколько кошек в комнате?

А это совсем необычная загадка. Вы должны ответить на вопрос: Где воробей пьет зимой?



Совсем недавно ученики 4-го класса Карачаровской восьмилетней школы побывали на молочно-товарной ферме. Они вызвали своих матерей на соревнование.

— Мы будем учиться лучше, а вы трудитесь лучше, — предложили ребята.

Чтобы воодушевить своих мам, учениками в красном уголке фермы был дан концерт. В его программе: «Украинский гопак», «Коробочка» и шуточные миниатюры «На рыбалке». Танцы исполнили Долбина Женья, Яковлева Наташа, Ефремова Катя и Жукова Надя.

Больше всех аплодисментов досталось Андрианову Толе. Он читал стихи и исполнил не одну песню. Его звонкий голос завожил родителей.

— Быть тебе артистом, Толя, — в знак благодарности говорили они.

Маленького Сашу Семененко с веснушками на лице, было едва видно из-за гармошки. Но это не помешало ему сыграть сложную и психологически глубокую песню «Сказ о Мамаевом кургане».

Сейчас маленькие артисты готовятся к встрече Нового года.

В. КОБЫЛНИН.

## В КЛАСС ПРИШЕЛ ВОЖАТЫЙ

Зазвенел звонок, сообщая, что уроки закончились, и можно идти домой. Только ребята третьего класса Верх-Чебулинской школы не ушли. К ним пришли шефы, ребята из шестого класса. Два раза в неделю они собираются в классе и каждая группа занимается своими делами. Девочки со своими вожатыми — Лидой Кононовой, Ларисой Бутовой, Тоней Есиной разучивают танцы, читают книги. С мальчиками занимаются Щуров Саша, Манузин Витя, Иванов Паша, Манузин Саша. У мальчишек своя программа: играют в футбол, или читают рассказ о чем-нибудь интересном.

Этой осенью вожатые со своими ребятами ходили в лес. Зашли в пионерский лагерь «Колосок», чтобы посмотреть его. Ведь не каждому довелось побывать в этом чудесном лагере. У ребят возникла идея: «А что, если поставить на сцене маленький концерт?». Затея всем понравилась и импровизированный концерт вышел отличный.

— Большое спасибо, — говорили потом слушатели старшим товарищам.

Сейчас у вожатых много работы. Они с малышами разучивают сказку к новому году, подготавливают октябрат в пионеры. К тому же, нужно провести беседу на тему: «Путешествие в страну «Пионерия», прочитать книгу «Письма пионеров о Ленине».

Я спросила у ребят: — Довольны ли вы своими вожатыми?

— Да, конечно, ведь они к нам ходят с самого первого класса. Даже летом мы были часто вместе. Вожатые у нас все хорошие, но Лидя Кононова, пожалуй, лучше всех, — ответили мне ребята.

Света Картавцева сказала:

— Нам из других классов завидуют. Вот, например, октябратам из третьего «б» класса вожатые приходят только раз в месяц. Ведь им, наверное, скучно?

Валентина Кузьминична Андраханова, классный руководитель, тоже довольна вожатыми.

— Они много помогают мне в работе, — с благодарностью говорит она.

Можно радоваться такому теплему отзыву о вожатых.

Хочется только сказать: «Продолжайте и впредь свою очень нужную работу».

Т. КАРТАВЦЕВА,  
юнкор.

## УРОК В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Подходя к школе, я услышала музыку. Вы, наверное, догадаетесь, что это не простая школа, а музыкальная.

Захожу в класс. Идет урок фортепьяно. За инструментом гордо сидит девочка лет девяти. Это Алла Жаркова.

Алла — ученица третьего класса Верх-Чебулинской средней школы. В музыкальной же школе она только второклассница. Но это не мешает ей исполнять довольно сложные произведения — Свиридова, Чайковского, Бетховена. В классе нет лучшей ученицы, чем Алла.

— Жаркова очень любит музы-

ку, а программу первой четверти она выполнила успешно, — любовно говорит об Алле преподаватель класса фортепьяно Тамара Николаевна Казанцева.

Музыка звучит и звучит. Алла разучивает «легкие вариации на тему русских народных песен» Д. Кобалевского. Признаться, я была поражена ее способностями. Она свободно улавливала мелодию, и тут же повторяла ее на фортепьяно.

16 декабря исполнилось 200 лет со дня рождения замечательного немецкого композитора Людвига ван Бетховена. Ученики музыкальной школы готовились к вече-

ру, посвященному юбилею композитора.

Я не удержалась, спросила Аллу:

— Тебе нравится заниматься в музыкальной школе?

Она, немного смутившись, ответила:

— Очень.

Алла права. Ведь без музыки жизнь была бы очень скучной. Недаром В. И. Ленин сказал: «Ничего не знаю лучше музыки, готов слушать ее каждый день».

Т. ТИЩЕНКО,  
юнкор.

## УЧИТЬСЯ МУЗЫКЕ—УВЛЕКАТЕЛЬНО

Меня увлекает музыка. Когда передают по телевизору пьесы для фортепьяно, я всегда слушаю их с большим удовольствием.

Когда наша семья переехала в Верх-Чебулу, первый год я не пошла в музыкальную школу, потому что никого еще не знала. Но мечта научиться играть на фортепьяно все больше и больше росла. Папа спрашивал, есть ли у нас слух. Мы с Верой — сестрой, всегда говорили, что есть, а на самом деле, не знали.

На второй год мы пошли в музыкальную школу на прослушивание. «Слух есть», — сказали там, к нашей радости. Так начались первые счастливые уроки музыки. Занятия в музыкальной

школе мне помогали в учебе в основной школе. Но девочки по классу предлагали, чтобы я бросила учиться музыке. Они говорили:

— Фортепьяно ты ведь не будешь за собой таскать, лучше на улице побегать.

Я бросила занятия. Пропустила несколько уроков, но потом опять пошла в школу, потому что поняла: без музыки очень скучно. Решила подруг больше не слушать.

Сейчас учусь второй год. Мне очень хочется научиться хорошо играть на фортепьяно. День проходит скучно, если не играю что-нибудь. Иногда просиживала над

разбором пьесы часами, но не отступала, пока не выучу.

Не понимаю, почему некоторые девочки бросают музыкальную школу по несколько раз? Может быть, родители не разрешают, а может сами не хотят.

У меня есть подруга Павельева Тома. У нее большое желание научиться играть на фортепьяно, но родители не разрешают. Она долго просила, чтобы ее отпустили учиться музыке. Когда была у них, убеждала родителей, что играть на музыкальном инструменте — дело стоящее. Родители согласились, но уже поздно. Был

декабрь, и в школу не принимали.

Бывает, что родители хотят, чтобы их дети учились музыке, а ребята не желают. А без желания ничему не научишься.

За два года я полюбила многих великих композиторов: Баха, Моцарта, Шумана, Чайковского, и особенно, Бетховена. Я с удовольствием разучиваю пьесы Бетховена.

Недавно мы провели вечер, посвященный творчеству Бетховена. И я принимала в нем участие.

Валя ШИКАНОВА,  
ученица 5-го «А» класса  
Верх-Чебулинской средней  
школы.

# Независимая Африка принимает вызов

Решения чрезвычайной сессии совета министров организации африканского единства (ОАЕ), завершившей на днях свою работу в столице Нигерии Лагосе, расцениваются печатью и общественностью Африки, как достойный ответ на авантюру португальских колонизаторов против Гвинейской Республики. Впервые в истории ОАЕ, подчеркивает нигерийская газета «Морнинг Пост», африканские государства договорились о совместных конкретных действиях для отражения агрессии. Нападение, совершенное на Гвинею Португалией и ее сообщниками по НАТО, отмечает «Дейли Экспресс», было вызовом всей Африке. Независимая Африка приняла этот вызов.

В ходе чрезвычайной сессии были приведены неопровержимые факты, которые свидетельствуют о том, что агрессия против Гвинейской Республики планировалась непосредственно португальской политической полицией и военщиной. Во вторжении участвовали профессиональные наемники и убийцы, выполнявшие ранее кровавые поручения расистских режимов ЮАР и Родезии. Наемники прошли специальную подготовку на португальских военных базах и были сгруппированы в диверсионно-десантные отряды.

Правители Португалии, подчеркивали участники сессии в Лагосе, никогда не решились бы на

столь наглый шаг без ведома и поддержки империалистических держав НАТО. Именно они вооружают Португалию и дают португальским карателям возможность и силы вот уже который год подряд вести колониальную войну против народов Гвинеи (Бисау), Мозамбика и Анголы, где природные богатства прибрали к своим рукам западные монополии, использующие Лиссабон как своего сторожевого пса.

Гвинея не случайно стала объектом агрессии со стороны Португалии. Одной из первых стран черной Африки Гвинея завоевала в 1958 году свою независимость. Одной из первых на континенте Гвинейская Республика отвергла капиталистический путь развития. Цель португальской авантюры состояла в том, чтобы свергнуть прогрессивный режим в Гвинее, закрыть гвинейскому народу путь к строительству новой жизни, вновь набросить на него ярмо чужеземного гнета.

В решениях сессии совета министров ОАЕ вещи названы своими именами. Сессия осудила страны НАТО, которые поддерживают Португалию в ее колониальной агрессии и своей помощью позволяют Португалии совершать нападения на африканские государства. Совет министров клеймил преступную войну на уничтожение, которую ведет Португалия против народов

Анголы, Мозамбика и Гвинеи (Бисау), и принял решение увеличить помощь ОАЕ национально-освободительным движениям.

Особое значение имеет категорическое осуждение сессией практики использования наемников: как известно, в прошлом руками иностранных наемников империалистические силы и их агентура неоднократно чинили расправу с патриотами в Конго и других африканских странах. Совет министров поручил генеральному секретарю ОАЕ подготовить проект конвенции, объявляющий незаконным набор, подготовку, вооружение наемников и транспортировку их снаряжения во всех африканских странах.

Сессия, наконец, призвала комиссию по вопросам обороны ОАЕ изучить пути и средства организации обороны африканских государств и представить свои рекомендации следующему совещанию глав государств и правительств стран — членов ОАЕ.

Независимые африканские государства продемонстрировали не только свое единство, но и понимание необходимости скорейшей ликвидации всех колониальных и расистских режимов в Африке. Ликвидации опорных пунктов империалистических держав, без чего мирное и свободное развитие Африки немыслимо.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

# Газ творит чудеса

Около тысячи населенных пунктов страны газифицировано за годы пятилетки. Среди них грузинский город Гори и Скопин в Рязанской области, Моршанск в Тамбовской области и поселок Иноземцево на Ставрополье. На долю газа в топливном балансе страны приходится 20 процентов. Это вдвое больше, чем десять лет назад. За пятилетие газовая индустрия получит восемь миллиардов рублей прибыли. Это больше всех капитальных затрат, вложенных в развитие отрасли.

Газ — незаменимое сырье для многих отраслей промышленности. Химики получают из него синтетический каучук и пластмассы, удобрения и серную кислоту, моющие средства и жирные кислоты. При этом сберегается много пищевого сырья. Для производства тонны синтетического каучука, например, требуется около 4,5 тонны сжиженных газов, которые заменяют 8,8 тонны зерна, 22 тонны картофеля, или 25—40 тонн сахарной свеклы.

Газ — превосходное топливо. Он значительно повышает производительность агрегатов. Взять хотя бы черную металлургию. Сейчас на природном газе работают свыше ста домен. В сочетании с кислородом он на десять процентов увеличивает производительность печей. Расход кокса при этом снижается на двадцать процентов. В мартемовском производстве с его помощью выплавляется почти восемьдесят процентов стали.

«Голубым топливом» в быту пользуются теперь примерно 100 миллионов человек — вдвое больше, чем в начале пятилетки.

Ежегодно в стране газифицируется 2,5—2,8 миллиона квартир. Газификация городов очищает воздушный бассейн и резко улучшает санитарно-гигиенические условия.

Благодаря газу, население ежегодно сберегает огромные средства. В нынешнем году экономия составит, примерно, 800 миллионов рублей.

В ближайшие годы начнется разработка новых месторождений газа. И тогда его доля в топливном балансе страны возрастет еще больше.

А. ПЕТРУХИН,  
корреспондент ТАСС.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



21 декабря исполнилось 70 лет со дня рождения советского драматурга Всеволода Витальевича Вишневского (1900—1951). В золотой фонд вошли его лучшие пьесы «Первая Конная», «Оптимистическая трагедия», «Последний решительный». ФОТОХРОНИКА ТАСС.



**22 ДЕКАБРЯ**  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

14.00. Новости.  
14.15. Для детей. «Ну, погорил». Мультфильм.  
14.45. Г. Саркисян. «Забить свое прошлое». Телеспектакль.  
16.15. Ленинский университет миллионов. «К 50-летию плана ГОЭЛРО». Передачу ведет министр энергетики и электрификации СССР тов. Непорожний.  
16.45. Московский международный турнир по фигурному катанию.  
18.20. «Дом Рикорди». Итальянский художественный фильм.  
20.20. Концерт.  
20.50. Студия «Публицист» показывает. «Этого могло не случиться». Телеспектакль.  
КЕМЕРОВО

22.00. Телевизионные новости.  
22.15. Сегодня — День энергетика.

**23 ДЕКАБРЯ**  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

15.00. Новости.  
15.15. Для школьников. «Юным любителям музыки».  
15.40. Клуб кинопутешественников.  
17.10. «Владыки без масок». «Миф о Форде». Автор — политически обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Валентин Зорин.  
17.40. Б. Шоу. «Как он лгал ее мужу». Телеспектакль.

18.10. Цветное телевидение. «Час над планетой». Телевизионный музыкальный фильм.  
19.10. Кинопанорама.  
20.40. «Международный цирк». Телефильм.  
21.45. Новости.  
КЕМЕРОВО

22.00. «Слагаемые успеха». Репортаж с шахты «Комсомолец».  
22.15. «Крупн и Краузе». Телевизионный художественный фильм (ГДР). IV серия.

II ПРОГРАММА

19.28. Программа передач.  
19.30. В помощь школе. «Герои Эллады».  
20.00. Для малышей. Мультфильм.  
20.20. Урок английского языка.  
20.30. Спокойной ночи, малыши!  
20.35. Телевизионные новости.  
20.45. «Дорога горящего фургона». Художественный фильм.  
22.15. «Гренада. Гренада, Гренада моя...». Документальный фильм.

**24 ДЕКАБРЯ**  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

15.00. Новости.  
15.10. Для школьников. «Спортивная юность».  
15.40. Концерт.  
16.10. Кубок СССР по тяжелой атлетике. Передача из Днепропетровска.  
17.10. В эфире — «Молодость».  
«Алло, мы ищем таланты».  
18.40. Телевизионный художественный фильм.

19.10. «Музыкальные встречи» Л. Русланова.  
19.45. «Качели». Телевизионный художественный фильм.  
21.50. «Шаги пятилетки». Выступление первого секретаря Горьковского обкома КПСС Н. П. Масленникова.  
КЕМЕРОВО

22.00. Кино и время.  
II ПРОГРАММА

19.28. Программа передач.  
19.30. Город — селу.  
20.00. Для малышей. Мультфильм.  
20.30. Спокойной ночи, малыши!  
20.35. Телевизионные новости.  
20.45. Кинопрограмма «Ваш сын и брат». Художественный фильм, «Черты великого образа». Документальный фильм.  
25 ДЕКАБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

15.00. Новости.  
15.15. Для детей. «Димкин петушок». Телевизионный фильм.  
15.35. Страницы творчества Б. Полевого.  
16.20. Кубок СССР по тяжелой атлетике. Передача из Днепропетровска.  
КЕМЕРОВО

17.58. Программа передач.  
18.00. Для младших школьников. «Сто тысяч почему?».  
18.30. «Гроза». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел». (В первом антракте — телевизионные новости).  
21.00. Международное обозрение.  
21.30. «Крупн и Краузе». Телевизионный художественный фильм (ГДР). V серия.  
26 ДЕКАБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00. Новости.  
12.15. Передача для школьников.  
12.40. Телевизионный народный университет. Факультет науки и

техники. «Микромир». «Квазичастицы».  
13.12. КВН-70.  
15.05. Ф. Саган. «Заноза». Телеспектакль.  
16.00. Народные мастера прикладного искусства. «Белое кружево зимы».  
17.00. «На каждом километре». Многосерийный телевизионный художественный фильм. Болгария. XII серия. «Первый день».  
18.00. В эфире — «Молодость». «Город мастеров».  
19.00. Б. Рымарь. «Судьба играет человеком». Телевизионный спектакль.  
20.30. Музыкальные встречи.  
КЕМЕРОВО

21.00. У нас в гостях поэт Роман Солнцев.  
21.30. «Ровесник». Молодежная программа.

II ПРОГРАММА

19.28. Программа передач.  
19.30. Осторожно, огонь!  
19.45. Урок английского языка. Повторение.  
19.50. Для малышей. Мультфильм.  
20.30. Спокойной ночи, малыши!  
20.35. «Все остается людям». Художественный фильм.  
27 ДЕКАБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00. Новости.  
12.15. Для детей. «Приходи, сказка!».  
12.45. Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «Литература социалистического реализма и ее герой».  
13.30. Музыкальная программа.  
14.30. Программа Сыктывкарской студии телевидения.  
15.45. «Шаги пятилетки». Выступление Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР.  
КЕМЕРОВО

16.00. Для детей. «Ляпти-самолетчики». Спектакль Кемеровского

драматического театра им. А. В. Луначарского.  
МОСКВА

17.30. Для старших школьников. «Три дня без подсказки». Ответы на вопросы 2-го тура олимпиады по физике.  
18.25. М. Горький. «Васса Железнова». Телеспектакль.  
20.45. Новости.  
КЕМЕРОВО

21.00. «Горчичник». Сатирическое обозрение.  
21.20. «Здравствуйте, наши папы». Телевизионный фильм.  
Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

Село Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра».

Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-19, отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии и бухгалтерии — 0-43.

Чебулинская районная типография газеты «Ленинская искра» управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 2661 экз. Заказ 874.

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.**